

В. Б. ДЕК 1994

28

Всесоюзный смотр народных талантов

Порадовали мастерством

В Доме культуры областного правления Всероссийского общества слепых состоялся ведомственный смотр художественной самодеятельности, посвященный 40-летию Великой Победы. В нем приняли участие драматические, музыкальные, вокальные коллективы, а также певцы, чтецы, музыканты первичных организаций ВОС из Вязьмы, Починка, Ярцева и Смоленска.

Большая и содержательная программа смотра открылась показом спектакля «Последний срок» по повести В. Распутина. Участники драматического коллектива клуба Вяземского учебно-производственного предприятия убедительно раскрыли главную идею произведения, создали полнокровные сценические характеры. Постановку осуществил режиссер А. Балякин. В главных ролях были заняты самодеятельные артисты В. Кондрашов, А. Зернова, Н. Смирнов, В. Новикова, П. Смирнов, Г. Николаева.

Драматический коллектив смоленского Дома культуры областного правления ВОС выступил с пьесой А. Островского «Светит, да не греет». Работа над классическим произведением явилась хорошей школой для артистов-любителей. Герои старой драмы стали близки и понятны современному зрителю благодаря искренней, взволнованной игре исполнителей, среди которых хотелось бы выделить Т. Рыжикову (Анна Ренева), Н. Тимаховского (Залешин), А. Цикунова (Дерюгин), В. Болохова (Рабачев), В. Кольцова (Худобаев), В. Прохоркину (Даша). Роль влюбленной девушки Оли Васильковой очень удачно сыграла в этом спектакле М. Абрамова.

Участники художественной самодеятельности первичной организации ВОС г. Ярцево показали на смотре литературно-музыкальную композицию «Это наша Победа».

Особенно проникновенно звучали песни в исполнении В. Костерова, Р. Зайцевой и вокального ансамбля.

Большую концертную программу подготовили самодеятельные артисты из Починка. Ее открыл духовой оркестр под руководством Н. Петрачкова, исполнивший марш «Молодая гвардия» и музыкальный фрагмент из кинофильма «Испытание верности». Затем хор и женский вокальный ансамбль исполнили песни советских композиторов. С большим успехом прошло выступление солистов Е. Харитоновой, Н. Сидоренкова, М. Ивановой, вокального дуэта Крупиных — Раисы и Владимира.

Жюри и зрители высоко оценили выступление учителя школы-интерната для слепых и слабовидящих детей Н. Соловьева, который исполнил песни «Мы были, как время, большими», музыка И. Катаева, слова Р. Рождественского и «Баллада об упавшей звезде», музыка и слова А. Дольского.

Драматический коллектив, народный хор, ансамбль баянистов, эстрадный оркестр, чтец П. Смирнов — такими силами была представлена художественная самодеятельность клуба Вяземского учебно-производственного предприятия. Каждый номер был тщательно продуман и отрепетирован и потому имел успех на смотре. В этом прежде всего заслуга руководителей самодеятельных коллективов А. Горбатова и Д. Леванова.

Завершали программу смотра хозяева сценической площадки — артисты-любители Дома культуры областного правления ВОС. Песни, танцы, стихи, музыка — все популярные эстрадные жанры были представлены в этот вечер. Слаженно и мощно пел хор под руководством Е. Фомина. В репертуаре — «Дороги», музыка А. Новикова, слова Л. Ошанина, «Слава людям труда», музыка Ф. Маслова, слова Л. Ошанина, русская народная песня «На коне вороном» и другие произведения. Свои стихи о Смоленске прочитал В. Кольцов. «Песню о Смоленске» И. Трушкина на слова Н. Журковича исполнила женская группа хора. Понравилась фантазия на тему военных песен баянистов А. Макаренкова и И. Бутенкова. Участники драмколлектива показали литературно-музыкальную композицию «Великий подвиг». Эстрадный оркестр исполнил пьесу Г. Свиридова «Время вперед». Дружные аплодисменты сопровождали выступления певцов-солистов Ю. Савушкина, М. Терешина, В. Журавлева, как и танцоров Юрия и Ивана Чернавских.

Смотр показал возросшее мастерство участников художественной самодеятельности, доставил истинное удовольствие и зрителям и артистам.

В. ВАСЬКИН.